



让扶贫产品更畅销 向农业品牌要效益

——从农交会热词看“三农”发展新态势

■新华社记者 李松 于文静

11月27日至30日，第十八届中国国际农产品交易会暨农产品交易会暨农产品交易会暨农产品交易会在重庆举行。在农交会期间，来自大江南北的各种优质农产品受到经销商和消费者的青睐。在展会现场，脱贫攻坚收官之年，如何让扶贫好产品卖出好价钱；如何加快农产品品牌、农业智能化建设，助推乡村振兴等话题，成为本届农交会的热词，折射出“三农”发展的新态势。

扶贫好产品 卖出好价钱

陕西延安的苹果、蜂蜜，重庆的橙子、柚子，内蒙古的牛羊肉……在农交会现场，来自脱贫地区的各类农产品，既迎来了参展客商和消费者的青睐。在展会现场，脱贫攻坚收官之年，如何让扶贫好产品卖出好价钱；如何加快农产品品牌、农业智能化建设，助推乡村振兴等话题，成为本届农交会的热词，折射出“三农”发展的新态势。

“苹果既是延安的‘扶贫果’，也是乡村振兴的‘幸福果’，欢迎品鉴、采购。”延安市果业中心主任路树国举着红红的大苹果，积极向客商进行宣传。“参加农交会，就是帮着果农进市场、找销路，让好产品卖出好价钱。”路树国说，通过畅通市场渠道，今年延安苹果供销两旺，截至11月下旬，全市约有七成的苹果已销售完毕。

外交部

已就美突击检查中方人员共产党员身份向美方提出严正交涉

新华社北京11月30日电(记者 伍岳 朱超)针对美方近期突击检查中方人员共产党员身份的相关报道，外交部发言人华春莹30日在例行记者会上说，中方已就此向美方提出严正交涉。

“一段时间以来，美方有关部门执法人员多次突击检查中方轮船船员，并对中方多架赴美航班机组人员问询、盘查，甄别他们的共产党员身份。”华春莹说，美方有关做法挑动意识形态对立，破坏中美正常人员往来，是对中方的严重政治挑衅，也是麦卡锡主义死灰复燃和美反华势力对华全面遏制打压的又一表现，违背历史发展潮流，也不符合中美两国人民希望友好交往的民心所向。

“我们敦促美方立即停止有关错误行径，停止制造意识形态对立，停止对中方的无理打压。如果美方执意升级挑衅行动，中方必将采取反制措施。”她说。

声明

郑建枝不慎丢失山东火炬房地产开发集团有限公司2012年8月27日开具的杨柳国际新城E区9号楼4单元3层西户的房款收据一张，收据号：5261287，金额：340000元，声明作废。

声明人：郑建枝
2020年12月1日

济宁市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

济宁市人民政府批准，济宁市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让十宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标等要求(见下表)
任城区济北产业园105国道东06号地块和任城区唐口工业园工业路西02号片区A地块土地和地上建筑物一并处置，受让人分别缴纳土地出让价款和地上建筑物价款，地上建筑物价款交济宁市任城区财政。任城区济北产业园105国道东06号地块地上建筑物价款为121.64万元；任城区唐口工业园工业路西02号片区A地块地上建筑物价款为437.4万元。

二、中华人民共和国境内法人、自然人和其它组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加。申请人可以单独申请，也可以联合申请。联合申请竞买必须提供联合竞买协议，并在协议中明确受让人。欠缴土地出让金、闲置土地的用地者，不得参加竞买。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过济宁市土地和矿业权网上交易系统(以下简称“网上交易系统”)进行。凡办理数字证书、符合竞买资格、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人，均可参加网上挂牌交易活动，按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求，见各宗地挂牌出让文件。申请人可于2020年12月9日至2020年12月28日登陆济宁市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易系统网站(http://ggzy.jining.gov.cn)查询下载。申请人须详细查阅了解本次网上挂牌出让公告、竞买须知、《出让合同》(草本)、宗地现状、宗地规划条件和网上挂牌出让的相关信息后，按照网上交易规定的操作程序参加竞买。

五、申请人可于2020年12月9日9时至2020年12月28日16时前，登录网上交易系统提交竞买申请并缴纳竞买保证金。缴纳竞买保证金按网上交易系统提示操作，截止时间(到账时间)为2020年12月28日16时。

六、各宗地网上挂牌报价时间为：

- 1、任城区安顺路西汽车西站路南地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日9时；
- 2、任城区车站东路东水产路北A地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日9时10分；
- 3、任城区安顺路东英创路南地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日9时20分；
- 4、任城区建设路西任兴路北片区B1：2020年12月21日9时至2020年12月30日9时30分；
- 5、任城区建设路西任兴路北片区C：2020年12月21日9时至2020年12月30日9时40分；
- 6、任城区济北产业园105国道东06号地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日9时50分；
- 7、任城区唐口工业园工业路西02号片区A地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日10时；
- 8、任城区唐口工业园工业路西02号片区B地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日10时10分；
- 9、任城区唐口工业园工业路西02号片区D地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日10时20分；
- 10、任城区唐口工业园工业路西02号片区E地块：2020年12月21日9时至2020年12月30日10时30分。

挂牌报价时间截止时，经网上交易系统询问，有竞买人表示愿意继续竞价，网上交易系统自动进入网上限时竞价程序，通过竞价确定竞得人。

七、其他需要公告的事项

1、竞买人可于2020年12月9日至2020年12月28日可自行实地现场勘察出让地块。对本次网上挂牌出让公告中的宗地，如竞买人有异议，可以在公告期限内以书面形式向济宁市自然资源和规划局提出，济宁市自然资源和规划局应于收到异议后十个工作日内予以书面解释。如无异议，申请一经受理确认后，即视为竞买人对该宗地的现状全部接受。

2、本次网上挂牌出让公告中有关规划指标要求，以宗地出让文件中规定的指标为准。受让人要严格按照规划方案和国家有关规范要求执行。其他公开出让事项如有变更，将在原公告发布渠道发布变更公告。

3、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让交易活动，由济宁市自然资源和规划局、济宁市公共资源交易服务中心负责，在网上交易平台进行。竞买保证金由公共资源交易服务中心监管，竞标完成后5日内按规定划转。如遇到疑难问题，请及时与该中心联系。

4、由于系统原因，本公告不能直接原文在中国土地市场网发布。中国土地市场网所示土地出让公告内容与本公告内容不一致的，应当以本公告为准。

济宁市土地储备中心咨询电话：0537-2329766
济宁公共资源交易中心数字证书办理电话：4001012166
(济宁市太白湖新区为民服务中心四楼)

济宁市自然资源和规划局
2020年12月1日

品牌；粮油品牌展馆、果蔬品牌展馆、地理标志展馆……展馆分品牌。在农交会上，农产品如何建品牌、强品牌，如何依托品牌闯市场、要效益，是各方探讨的热词。

“为了适应消费升级新需求，五常围绕全市200多万亩水稻田做文章，不断加强品牌建设。”黑龙江五常市委常委孙松宇介绍，参照国际好稻米标准和品牌建设要求，五常市对稻米从良种繁育、收割仓储、加工销售等27个流程逐一细化生产、加工等标准，让五常大米质优价更好。

“十三五”以来，我国大力实施品牌强农战略，品牌化带来了生产标准化，推动了农业产业高质量发展。

各地在农业品牌上持续精耕细作，正让一家家农业经营主体尝到实实在在的“甜头”。重庆涪陵一家食品公司的负责人李承洪带着青菜头、榨菜，来到农交会参展营销。“客商为何愿买我们的产品，就因为信任我们的品牌。涪陵榨菜是地理标志农产品，本身就代表了绿色的生产工艺和较高的市场知名度。”李承洪告诉记者，这几年涪陵青菜头、榨菜价格比较稳定，订单不愁。

创新引领发展、品牌创造价值。今年农交会有1.2万多家企业携8万多种产品参展，品牌强农、惠农的力度不断增强。

集体增收近100万元，带动发展社会效益超过2亿元。

目前，项目第一次分红庆典于今年7月23日圆满完成，共计拿出6万元为全体村民发放福利，并以此为契机设立“村企助学金”办公室，针对贫困户学生以及大学学费进行5000至10000元不等的资助。

一颗暖心 抓美群众生活

高标准建设美丽社区，必须不断提高全体村民的整体素质。为此，在大力发展村级集体经济的同时，李健积极推进全村精神文明建设。

他积极引导村民开展以比收入、比和谐、比卫生、比孝顺的“四比”活动，每半年评比一次“好媳妇”、“好婆婆”和文明户，每季度评比一次院内外环境卫生，促进了村文化建设。为净化社区环

“科技范儿”应用落地 加速农业高质量发展

除了农产品展示营销，大量绿色、智能的农业新技术、新手段、新产品得到展示推介，也是本届农交会的一大亮点。

一餐份量的腊味煲仔饭食材、云冠橙、百年津沽小站稻……展台前的各类农产品琳琅满目，不少观众驻足观看。据介绍，为满足消费者“吃得健康”的需求，这些产品都可实现全程溯源。

记者用手机扫描了龙米家小站稻的罐底二维码，产地地址、种植和收割时间以及稻米品质等信息一应俱全……展台工作人员姜静介绍，建设产品智能溯源系统，就是要确保质量安全、品质可靠。

不仅如此，使用农产品“区块链存证”技术，重庆荣昌区养殖的有“身份证”的猪，也能实现生产、流通全流程追溯；依托“智能控制+物联网”技术，江苏不少果园能够实现少人化，甚至无人化生产操作……业内人士介绍，随着各种“科技范儿”十足的农业智能装备、智慧应用走向田间地头，农业现代化进程正在加速。

新华社重庆11月30日电

境，他依靠本村集体资产经营，组建了社区保洁员队伍，由村集体出资，每人每月发放补贴工资2000元，优先选择有责任心的本村贫困户参加社区建设工作，确保社区环境卫生的同时，也为本村创造劳动岗位。为进一步加大社区基础设施建设进度，他申请整合财政资金，优先把社区北面的污水池塘清理干净，并设置围栏保护起来。为杜绝村民农机具乱停乱放问题，在社区东部划分出1000平方米作为社区内的农机具存放点，购置一批禁止乱丢乱放垃圾的警示牌，购置垃圾桶，做到每栋楼都有垃圾存放处。

作为一名村支部书记，李健一直没有忘记刚当选时的承诺，用实际行动诠释新时期农村党支部书记的人生价值，团结带领父老乡亲，走上了村强、业兴、民富的发展快车道。

汶上县关于治理超限超载不停车预检系统启用公告

根据《超限运输车辆行驶公路管理规定》、《交通运输部公安部关于治理车辆超限超载联合执法常态化制度化工作的实施意见(试行)》、《山东省治理车辆超限超载联合执法常态化制度化工作实施方案》等相关规定，为加大治理货运车辆超限超载运输行为，保障道路交通安全，汶上县将于2021年01月01日零时起，在国道342日风线345KM+690M处(出方向)、省道244岔金线3KM+280M处、原省道255旧邹线51KM+600M处，正式启用治超非现场执法检测系统，开展治超执法工作。检测系统所检测的数据、视频、图像等依法作为超限超载运输车辆的处罚证据，检测系统检测的超限超载车辆主动到汶上县超限超载检测站卸载的，由汶上县公安局交通警察大队依法处罚；对不主动进站卸载的，由汶上县交通运输局按照《中华人民共和国公路法》、《超限运输车辆行驶公路管理规定》等法律法规规章的规定，根据系统采集的货运车辆超限数据按照每吨500元的标准实施处罚。

汶上县超限超载检测站位置：汶上县圣泽大街与西二环交口北300米西侧，342国道K363+000处。

特此公告。

汶上县交通运输局
济宁市公路管理局汶上县公路局
汶上县公安局交通警察大队
二〇二〇年十二月一日

全市保障农民工工资支付暨根治欠薪工作领导小组扩大会议召开 田和友出席并讲话

本报济宁11月30日讯(记者 刘传伙)今天下午，全市保障农民工工资支付暨根治欠薪工作领导小组扩大会议召开，市委常委、副市长田和友出席会议并讲话。

田和友指出，各县(市、区)、市直有关部门，要切实提高政治站位，强化政治担当，坚决履行属地管理责任和行业监管责任，以对党和人民高度负责的态度，抓紧抓实保障农民工工资支付工作，确保不发生拖欠农民工工资问题；要扎实开展冬季专项行动，根据专项行动方案，集中力量，周密部署、精心组织，抓紧推进专项行动进入实质性操作；要加快推进在建项目应纳尽纳农民工工资支付监管平台，充分发挥平台及时预警、及时处置、对防范欠薪起到的积极作用；要严格落实“双打击一问责”制度，各行业主管部门要切实担负起行业监管责任，全力以赴抓好保障农民工工资支付工作。

市人社局通报了全市保障农民工工资支付工作有关情况，部分单位作表态发言，市有关单位负责人参加会议。

推动宪法学习宣传常态化 努力提高法治济宁建设水平 董波出席相关活动

本报济宁11月30日讯(记者 徐斐)今年12月4日是第七个“国家宪法日”。今天上午，我市举行国家宪法日、宪法宣传周暨山东省法治宣传教育月主题宣传活动启动仪式。市委常委、宣传部部长、秘书长、市委依法治市普法协调小组组长董波讲话。市人大常委会副主任王宝海，副市长李海洋，市政协副主席李良品出席会议。

董波指出，各级各部门要牢牢把握宣传主题，重点宣传习近平法治思想特别是关于宪法的重要论述，把宪法学习宣传与学深悟透习近平法治思想，与宣传贯彻党的十九届五中全会精神，与民法典学习宣传等有机结合起来，讲好中国宪法故事，推进宪法学习宣传不断深入开展。要创新宣传方式方法，充分运用“报、网、端、微、屏”等各媒体平台，做到线上线下有机结合，把宣传周集中宣传活动与经常性的宪法宣传有机结合，让宪法法律走进千家万户、走进广大群众心里。领导干部要带头维护宪法和法律权威，不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力。要全面落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”责任要求，大力开展经济社会发展、群众生产生活、社会安全稳定等方面法治宣传教育活动，营造全民尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围。



为打好疫情常态化防控主动仗，近期我市各相关部门纷纷开展防控应急演练，查找薄弱环节，进一步提升应急处置和联防联控能力。图为济宁高新区柳行街道秋冬季疫情防控应急演练现场。■记者 陈硕 通讯员 李庆平 摄